

# LA ÚLTIMA HORA

Un mes . . . . . 2'50 Ptas.  
SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestre . . . . . 24' . . . . .  
Número suelto . . . . . 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Teléf. 1243  
ADMINISTRACION: P. Cort, 29.—Teléf. 2820,  
PALMA DE MALLOCCA

Lunes 21 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRE

Año XLVI.— Núm. 14.087

## Concursos Nacionales

HOY, 2 AGOSTO DE 1939

Tiene la Prensa, entre sus misiones, una esencialmente primordial: la de orientar al pueblo en el afán de los más altos ideales que han de guiar sus pasos hacia el futuro.

Deber del periodista es el de iluminar con los resultados de su estudio el campo espiritual de la Patria. La Patria tiene el derecho de conocer cuáles son las esencias de su porvenir, cuáles los alicentos que la mueven, cuáles los impulsos que llevan sus esperanzas a convertirse en hechos tangibles.

Y es por eso que el Gobierno de España creó y mantiene dos importantes premios Nacionales para el periodismo: los que acertadamente bautizó con los nombres de "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", dos nombres simbólicos en que se encierra el valor inmenso de la acción antes de la revolución salvadora y en la lucha gigantesca que dio vida y verdades a las aspiraciones nacionales coronadas con la gigantesca victoria a la vez de las armas y del ideal.

Anualmente el Ministerio de la Gobernación, al cual están adscritos los servicios de Prensa y Propaganda, fija los temas a que han de contraerse los dos concursos. Este año ha resuelto que sean ellos inmensos ambos, porque tanto en el uno como en el otro se cifran importantes pasos de la Patria por el camino imperial que le imprimió la revolución nacionalsindicalista trian

Para el premio "Francisco Franco" se ha marcado el tema "AFRICANA". La mirada de España se tiende hacia nuestros territorios del norte de aquel continente, en donde las nieves de tiempos viejos crearon ámbros de esplendorosa frondosidad que marcan en la historia de España momentos culminantes. El coraje español es atraído poderosamente hacia los que en nuestros territorios africanos habitan, hacia los que en ellos nacieron, porque están unidos al alma española por avatares inolvidables que se llaman Córdoba y Granada, magníficas civilizaciones de las cuales la tierra peninsular conserva magnos recuerdos que son gloria del mundo, y está unidos a

más por una hermandad actual inimitablemente más noble, más hermosa y más gloriosa que toda el pasado: el amor con que los musulmanes acudieron a verter su sangre por España y a depositar su heroísmo a los pies del altar de una Patria que es la de todos los españoles y que es a sus mismos ojos, la suya propia.

España tiene de África recuerdos ilustres, y en África ha de cifrar sus premas aspiraciones imperiales. Es, sin disputa, el tema propuesto para el premio "Francisco Franco", un tema que se presta a que los periodistas desenvuelvan ideas claras, normas precisas, explosiones de creatividad y de carinos que marquen profunda ya para siempre irrompible penetración de ideal, y de sentimientos entre los que tenemos el santo orgullo ser hijos de España en la una y en la otra banda del Estrecho.

Para el premio "José Antonio Primo de Rivera" se marca el tema "Política Exterior". Fecunda e interesantísimo tema. España ha recobrado en Europa un puesto preponderante. España vuelve a ser lo que por su historia y por su personalidad no debió jamás de haber dejado de ser. Tiene actualmente un espíritu progresivo, impulsado por ideales supremos. Tiene un Gobierno que ha hecho punto de honra devolver al pueblo un bienestar que le habían arrebatado, una organización que le garantiza la vida y el crecimiento. Un nombre inmaculadamente respetado y un alma que ha sido la nuestra a través de los siglos y el honor de la humanidad.

España necesita que su política Exterior tome una ruta firme de grandes posibilidades. Pesa en la balanza universal, como hacia muchos siglos que no pesara. De su posición política en Europa depende el gran parte el destino futuro del continente, y con él quizás el del mundo. Alrededor del Atlántico la observación y amor y con absoluto veinte naciones que son hijas de su ser.

.....La Política exterior española es uno de los grandes ejes sobre los cuales ha de girar la política del mundo.

## Solidaridad total germano-italiana

En los círculos diplomáticos de Berlín se comenta y examina detalladamente el resultado de la entrevista en Salzburgo de los Ministros de Relaciones Exteriores alemana e italiana, así como de las conversaciones de ambos Ministros con Führer en el Obersalzberg. En los círculos informados se resume la impresión dominante, indicando, que en vista de la situación internacional actual, Alemania e Italia han alcanzado la completa coincidencia en sus puntos de vista, probando además la capacidad para la acción de ambas potencias. En sentir general urgente la solución de los problemas de la hora. Esta constatación en relación con la capacidad de acción Alemania e Italia da el acento de nuevo a la situación internacional actual.

El encuentro ha tenido lugar, como se deduce del comunicado oficial dentro del marco de las entrevistas acordadas en la alianza germano-italiana. Esta alianza es una alianza natural. La referencia a esta naturaleza del pacto caracteriza, por tanto, la plenitud de las investigaciones que han tenido lugar en Salzburgo y el Obersalzberg. De importancia también el comunicado oficial germano-italiano de que al comienzo de las conversaciones ambas partes encontraban en coincidencia absoluta. Con ello queda refutada la idea de que existieran preliminarmente diferencias, que era preciso solventar urgentemente. No se ha llegado a un acuerdo, sino que este acuerdo existía desde el comienzo.

Este acuerdo se refiere en sí mismo sobre ello no dejan duda alguna exposiciones oficiales—a todas cuestiones internacionales penales, es decir, también a los objetivos italianos, comprendidos bajo el común de una paz justa. La posición de Danzig se halla en el primer plano—manifestase en Berlín—que la actitud provocativa de Polo

nia, animada por Inglaterra y Francia, ha hecho surgir en este punto la dramatisación del conflicto entre el frente que defiende el status quo y el que defiende la revisión. De la situación general recíproca de estos dos frentes se deduce forzosamente la comunidad total germano-italiana al igual que la coincidencia de ambas potencias en el punto de vista de que es urgente la solución de los problemas pendientes. La frase del comunicado alemán, de que la actitud polaca afecta decisivamente el honor de la nación alemana y el destino de la minoría alemana en Polonia, indica claramente que ni Alemania ni Italia están dispuestas a seguir contemplando por más tiempo cómo se suceden las cosas. Alemania e Italia ponen por tanto a las potencias que defienden el status quo que ante la necesidad de una decisión urgente. Alemania e Italia exigen una solución pacífica en el sentido de las necesarias revisiones, y están dispuestas a responder con la acción más decidida a una política contraria.

Por lo demás en los comunicados de Berlín se hace referencia a la cuestión de Danzig como el punto central de las decisiones internacionales, ello significa que son falsos todos los rumores sobre intereses especiales de las potencias del Eje en el Suroeste de Europa. Ninguna de las dos potencias está dispuesta a dejar distraer su atención del problema de Danzig.

## RESPONSABILIDADES POLITICAS

LEY DE 9 DE FEBRERO DE 1939.  
Comentarios, Notas, Disposiciones complementarias y Formularios.

7 pesetas  
De venta en la Librería José Tous

## Del Monumento al "Balears"

UNA VALIOSA COOPERACION

El Ayuntamiento de Palma—como no podía menos de esperarse—para dar mayor realce al monumento que ha de ser levantado en homenaje al Glorioso Crucero "Balears", ha dispuesto que en la explanada central del glacis de Santa Catalina, donde ha de ser levantado, se realicen obras de urbanización, ornato y embellecimiento, que contribuirán a dar mayor prestancia a dicho lugar.

De la formación del oportuno proyecto ha sido encargado el Arquitecto Municipal Sr. Juncosa Iglesias.

Tan luego como estén terminadas estas obras darán comienzo las de erección del monumento, cuyo replanteo se hizo ya por los Arquitectos Sr. Juncosa, en representación del Excmo. Ayuntamiento y don Antonio Roca, uno de los autores del proyecto premiado.

EL ALMIRANTE BASTARRECHE

Nuestro querido cuan distinguido amigo el Almirante Jefe de los Departamentos del Ministerio de Marina Excmo. Sr. don Francisco Bastarreche, primer jefe que fué de la Base Naval de Mallorca, donde tantos afectos y simpatías se captó, nos ha dirigido expresiva y afectuosa carta con motivo de haberle enviado un

ejemplar del folleto editado con motivo del concurso "Monumento al Balears".

El Sr. Bastarreche, que en todo momento y ocasión, ha mostrado predilecta atención a esta isla, confirma una vez más su interés hacia ella con el espléndido donativo con que contribuye a la erección del monumento.

Nos place reproducir la carta que nos ha escrito, en fecha que aun ocupaba su anterior cargo, y al hacerlo le testimoniamos públicamente con nuestro más vivo reconocimiento nuestra más afectuosa consideración.

Dice así la carta:

El Comandante General del Departamento Marítimo de Cádiz.

San Fernando, 14 de Agosto de 1932.—Año de la Victoria.

Sr. Don José Tous Ferrer.

Mi querido amigo: Muchísimas gracias por su atención al enviarme el folleto del monumento al "Balears". El proyecto es una maravilla y su idea pone bien de relieve el cariño que profesa a la Marina.

Acepte el donativo del mil pesetas que con destino al monumento le envío hoy.

Un abrazo de su buen amigo,

Francisco Bastarreche.

## El General Orgaz visita la Cárcel Modelo

Barcelona.—Como estaba anunciado ayer por la mañana el Jefe de la IV Región Militar visitó la Cárcel Modelo de esta capital.

El Teniente General Orgaz llegó al citado establecimiento penitenciario alrededor de las 10'30, acompañado de su ayudante. En el patio de entrada al edificio, dieron la bienvenida al ilustre general el Director y Administrador del establecimiento los jefes de servicio, encargado de las oficinas de régimen, el comandante Cervera de la IV Región Militar y el jefe de los servicios sanitarios de prisiones de esta ciudad.

Después de revistar a la guardia que le rindió honores, el Teniente General Orgaz en compañía de las personas mencionadas, penetró en el interior del establecimiento.

En el centro del edificio, se celebró una misa con gran solemnidad. El altar estaba instalado en el templo que en aquel lugar sirve de oficina de control de la población penal. Lo presidía la imagen de la Virgen de los Desamparados, rodeada de candelabros y magníficos ramos de flores. Frente al altar fueron puestos unos sillones, que ocuparon el General Orgaz, acompañantes y alto personal de servicio en el establecimiento.

Los reclusos desde las galerías oyeron la misa debidamente uniformados.

A la izquierda de las autoridades tomó sitio un recluso, portador de la preciosa Bandera Nacional, adquirida por suscripción entre los allí internados.

Dijo la misa el Rdo. P. don Martín Torrens García, cura párroco de la Cárcel. Durante la ceremonia, la banda de música de la Cárcel Modelo interpretó escogidas composiciones de música sacra. A la hora de la elevación fué ejecutado el Himno Nacional. Terminada la misa, fué cantada con acompañamiento de orquesta la "Salve Regina", original del Maestro Serra. Después fueron ejecutados los Himnos del Movimiento y el Nacional cantados por todos los concurrentes, dando los gritos de ritual, el jefe de la IV Región Militar.

A continuación hizo uso de la palabra el Teniente General Orgaz, quien pronunció el siguiente discurso:

"A los que sufris las horas de reclusión quiero dirigirme en esta comunión espiritual de hoy. Por encima de las amarguras de vuestro contratiempo, llevad vuestro espíritu unificado, pensando en que la justicia en la Nueva España se interpreta en un sentido justo y generoso. La corriente de fraternidad, simbolizada en este acto, es augurio de un porvenir esperanzador que sube a pasados errores.

Por eso para que esta justicia auténticamente cristiana y auténticamente española se produjera, advino la sabia dirección del Caudillo, el régimen que nos permite con orgullo proclamar nuestra condición de españoles".

Terminó invitando a la población penitenciaria a sumarse al grito de ayer, de hoy y de siempre: ¡Viva España!

El grito fué acogido por todos con entusiasmo y grandes aplausos.

Acompañado del Director y demás personalidades mencionadas, inició luego el Teniente General Orgaz la visita a las principales dependencias del edificio. Los reclusos saludaban el general en alto al general, quien departió con algunos de ellos.

La visita empezó por los departamentos llamados correccionales. Después visitó la biblioteca, la escuela, la enfermería y departamento de menores de edad. El General Orgaz conversó con numerosos reclusos produciendo frases de consuelo.

Terminada la visita, que duró una hora larga, se trasladó al centro del edificio, donde felicitó efusivamente a don Isidro Castillón por el excelente estado de limpieza y organización que presentaban todas las dependencias; le felicitó además por la condecoración con la que el Gobierno Nacional acaba de premiarle, otorgándole la Medalla Penitenciaria de oro, como premio a los méritos extraordinarios de la labor por él realizada.

Con la venia de S. E. la banda de música y el coro de reclusos ejecutó diversas composiciones que agradaron mucho al General Orgaz. También un recluso recitó un poema de Rubén Darío.

El General se trasladó luego a la cocina donde probó el rancho destinado a los presos. Inmediatamente abandonó el recinto, dando por terminada su visita.

Antes de subir al coche expresó al señor Castillón al General, la entusiasta e inteligente colaboración de los jefes de servicio a quienes S. E. felicitó igualmente.

A la salida le fueron rendidos al General Orgaz los honores de ordenanza.

## HISTORIA DEL CARLISMO

por ROMAN OYARZUN

10 pesetas

De venta en la Librería J. Tous

## Inglaterra y el Japón

Se considera inminente la ruptura de conversaciones

Noticias de la Reuter

Londres.—La Agencia Reuter comunica que en los medios nipones se considera como inminente la total ruptura de las conversaciones anglo-niponas.

Un comunicado del Foreign Office

Londres.—El Foreign Office ha publicado anoche el siguiente comunicado sobre las relaciones anglo-niponas:

"En 27 de junio, como resultado de un cambio de impresiones entre el gobierno de S. M. y el gobierno japonés, fué decidida por ambas partes la celebración de unas conversaciones en Tokio, con el fin de llegar a la solución de un determinado número de asuntos relacionados con la actual situación de Tien Tsin.

De la manera como anunció el Jefe del Gobierno en la Cámara de los Comunes el 24 de junio, se iniciaron las conversaciones preliminares en el embajador de S. M. en Tokio y el Ministro nipón de Asuntos Exteriores en 16 de julio.

Al iniciarse estas conversaciones, el gobierno nipón expresó su opinión de que para poder éstas progresar y con el fin de poner término a suspiros y malentendidos, y establecer una mejora de relaciones, se hacía necesario establecer los hechos con un cierto periodo retrospectivo sobre la situación de Tien Tsin.

Inmediatamente, el gobierno británico se dió cuenta de que las proposiciones eran de interés puramente local, pero tenían relación con otros asuntos de aspecto económico y financiero, respecto de ciertas medidas a propósito de las cuales el gobierno británico y otros gobiernos hicieron llegar a Tokio sus respectivos puntos de vista.

Apareció también de una manera clara, que el gobierno británico no podía, aún deseándolo, realizar ningún acuerdo bilateral que pudiese afectar a la posición de otras potencias, sin el debido consentimiento de éstas. Por esta razón el gobierno de la Gran Bretaña, llegó a la conclusión de que aisladamente no podía hacer proposiciones, de la misma manera que no podía aceptarlas, atendido que las proposiciones de referencia podrían causar perjuicios a los intereses de terceros.

Con el fin de satisfacer estos deseos el gobierno británico aceptó una propuesta del gobierno japonés bajo la fórmula siguiente:

El gobierno británico reconoce la situación real en China, donde las actividades se desarrollan en una gran escala. Consta también que por el tiempo que esta situación se mantenga, las fuerzas japonesas en China tienen necesidades especiales, a los fines de salvaguardar su propia seguridad y mantener el orden público en las regiones que se hallan bajo su control.

Igualmente se hace constar que las autoridades inglesas deberán suprimir todo acto encaminado a poner dificultades a las tropas niponas o dar facilidades al enemigo.

El gobierno británico declara que no tiene la intención de favorecer actos o medidas de cualquier clase que puedan ser perjudiciales para las tropas japonesas.

El gobierno británico aprovechará la ocasión para hacer una clara exposición a las autoridades y súbditos británicos en China de que deben abstenerse de actos y medidas de tal género.

En el mismo día comenzaron las conversaciones entre los representantes de los dos gobiernos, y fué presentada una proposición por parte del gobierno nipón, como base de condiciones y guía de las proposiciones, que se refería a asuntos de policía y a la más estrecha colaboración entre las autoridades de la concesión británica de Tien Tsin y el ejército de ocupación japonés en el norte de China, con objeto de hacer cesar los actos de terrorismo y mantener el orden y el respeto a la ley, añadiendo que las proposiciones de referencia no afectaban para nada a la integridad de la administración británica en la concesión, y progresar las discusiones hasta un acuerdo general, dejando los detalles para ulteriores negociaciones.

Además de las proposiciones relativas a la cuestión de la policía, el gobierno nipón presentó también de

terminadas proposiciones, por las que se podía en acción por parte de las autoridades británicas, una disposición relativa al uso de la moneda nacional china en el interior de la concesión y se ponían ciertas reservas a la circulación de la plata china en el interior de la concesión de Tien Tsin, así como en el barrio diplomático de Pekín.

En consecuencia, se hizo saber al gobierno japonés que ninguna concesión de carácter económico podía ser discutida y si sólo en el caso de ser solamente circunscrita a los intereses anglo-nipones. No obstante, anunció el gobierno británico que estaba dispuesto a examinar segudamente la cuestión.

Con esta finalidad, parecía necesario que ambos gobiernos consultasen a estas terceras partes para poder tener en cuenta los puntos de vista que dieran a conocer. El gobierno británico hizo saber al gobierno japonés que no tenía ningún deseo de dejar sin discusión las cuestiones surgidas, las cuales deberían ser colocadas con la liquidación final del conflicto de China e hizo saber al gobierno nipón que estaba dispuesto a examinar toda proposición constructiva que pudiese presentar, relativa a la modificación del Estado existente, considerando de todos modos esencial, que todos los signatarios del tratado de las nueve potencias podrían expresar en un momento dado sus respectivos puntos de vista y aportar su correspondiente contribución a un arreglo equitativo para todas las partes".

Ante la ruptura de las negociaciones

Tokio.—La Agencia Domei recibió noticias de Pekín expresando que el jefe de las fuerzas niponas de la China del norte, ha celebrado una conferencia con los oficiales. En la exposición que ha hecho ha manifestado que era conveniente tomar eficaces medidas para prevenir los acontecimientos resultantes de la actual ruptura de las conversaciones anglo-niponas.

Se cree saber que las autoridades japonesas tienen intención de dar a Inglaterra un plazo máximo para la liquidación de los asuntos de orden financiero de Tien Tsin.

Un incidente grave

Shanghai.—El portavoz del ejército japonés ha declarado que las autoridades niponas consideran como de gravedad extraordinaria el incidente registrado ayer por la noche, durante el cual sonaron varios disparos cambiados entre una patrulla británica y la policía nipona.

La versión de la policía internacional dice que la patrulla británica obró en legítima persona al hacer fuego contra una persona.

La investigación abierta ha puesto de manifiesto que fueron los japoneses en iniciar dicho fuego.

Los observadores temen que el ejército nipón tome este incidente como pretexto para acentuar la presión sobre la concesión internacional.

La situación en Malta

Londres.—Después de haber provocado la supresión del antiguo estatuto de Malta, porque en el mismo se confía al partido nacionalista y a los elementos católicos el derecho de defender las tradiciones y la cultura de la isla. Lord Strickland ha iniciado una campaña para obtener de las autoridades británicas que le dejen libres las manos en la administración local.

En una carta dirigida a "The Times", Lord Strickland pone de relieve el resultado de las selecciones "ha sido muy significativo, porque ha demostrado que los nacionalistas continúan siendo muy fuertes en Malta.

En efecto, es sabido que éstos, a pesar del régimen instaurado en la isla, han logrado obtener en las elecciones tres diputados, entre los cuales se encuentra el anciano Enrico Mizzi.

En la misma carta Lord Strickland confiesa:

"En estas elecciones se ha demostrado lo equivocados que estaban los que creían que los elementos nacionalistas antibritánicos, constituían una minoría por la que no tenía que preocuparse nadie".

# Actividad en Londres y en Roma

(De Radio Nacional)

A pesar de ser hoy domingo, en Londres no ha dejado un momento de trabajarse en los Ministerios, pudiéndose percibir desde la calle con perfecta claridad el teclear de las máquinas de escribir a través de las ventanas entreabiertas.

En Down Street se espera la llegada de lord Halifax y a las 11 de la mañana Mr. Malcolm Macdonald llegaba a su ministerio.

En cuanto a Mr. Chamberlain, a estas horas habrá salido de Escocia en tren para dirigirse a la capital a donde llegará mañana por la mañana.

Todo esto quiere decir que nos encontramos en vísperas de algo. Un ministro inglés no pierde la fiesta del domingo sino es por algo muy importante y como tal es considerado el consejo de ministros del martes. No será un consejo reducido sino una reunión plenaria de donde puede surgir alguna importante resolución.

La misma sensación se registra en Roma. La prensa italiana señala que nos encontramos en el punto culminante de la crisis.

Virginio Gaida, en el "Giornale d'Italia" dice lo siguiente:

La hora de la decisión se aproxima.

La prensa romana opera indudablemente en la misma línea que la alemana y la consigna de que el problema de Danzig y del pasillo polaco solo puede arreglarse por acuerdo directo germano-polaco, es la corriente. Por eso parece descartada la celebración de una conferencia de cuatro potencias para tratar de su resolución. Los alemanes desean resolver la cuestión en trato directo con Polonia y si aquí precisamente está la dificultad, también es verdad que por esta misma razón existe la posibilidad de un arreglo pacífico.

Como dice Gaida, el problema puede resolverse pacíficamente todavía, pero su resolución, sea por la violencia, sea por la que la razón aconseja, pertenece todavía a Polonia.

Y precisamente nos encontramos en las vísperas de esta solución porque la tensión es tan viva que la solución no puede tardar mas. Los últimos incidentes germano-polacos han venido a confirmar este sentimiento; la actividad de ondes y la prensa romana confirman este pronóstico.

# España recobra sus energías

Radio Nacional dió lectura a una crónica en la que daba cuenta de que España terminada la guerra iba recobrando poco a poco sus energías y se preparaba para la era de paz.

Durante esta guerra se han dado muestras de la vitalidad española. Todo este tiempo hemos comido lo que pudiéramos llamar el pan de la guerra. Ahora cuando se empieza a caminar hacia la normalidad de la vida se procede a la fabricación del pan de la paz.

Esto es solo un símbolo de la marcha del país a los pocos meses de haberse llegado al final de la guerra.

Es necesario recordar en estos tiempos de las guerras sufridas por otros países, los cuales al llegar a la paz tuvieron que resarcirse por espacio de muchos años de unos daños ocasionales por aquellas guerras que no se habían desenvuelto sobre propio territorio.

Un pan que comienza poco a poco a blanquear es el mejor símbolo de la normalización de la vida económica. El Gobierno no necesita de importaciones de trigo extranjero sino que le ha bastado una prudente economía triguera que ha sabido desarrollar perfectamente el Servicio Nacional del Trigo.

Volveremos a ver en nuestras mesas, no tardando, el pan blanco y esta vez gracias a la política económica del Nuevo Estado que ha establecido un régimen de conscientes medidas justas por las cuales el labrador y el obrero del campo se sentirán protegidos por el Estado y una política cristiana y española.

Sabido es que ha habido comarcas trigueras que han sido completamente desatendidas en nuestra tierra durante la finada contienda, entre ellas La Mancha, gran parte de Aragón y Castilla. Ello fué debido a los estragos de la revolución roja que ha destruido la economía de aquellas regiones.

El pan negro, nuestro pan de la guerra debe permanecer perenne en nuestra mente y debe hablarnos de la dominación roja.

Volveremos poco a poco gracias a la política del Gobierno Nacional a tener nuestro pan blanco, y el recuerdo del pan negro de ayer será una demostración de los sacrificios hechos en los momentos en que acabamos de recobrar una Patria sobre la que se ciernen grandes amenazas en estos momentos de tan difícil situación en el mundo.

# Las conversaciones anglo-franco-rusas

### MISTERIO SOBRE LAS NEGOCIACIONES DE MOSCÚ

Londres. — Las conversaciones militares anglofranco-soviéticas de Moscú continúan envueltas en el más profundo misterio, y se les da, en conjunto, muy escasa publicidad por parte de la Prensa soviética.

Se sabe que dichas negociaciones se celebran en el castillo de Spiridovka, vigilado por destacamentos de la G.P.U. Los oficiales soviéticos, tienen prohibido cualquier contacto, no sólo con las misiones extranjeras sino incluso con los propios delegados soviéticos.

El "Daily Telegraph" afirma que para poder continuar las negociaciones sobre las bases propuestas por la URSS, será preciso que Francia e Inglaterra envíen nuevas instrucciones a sus representantes en Moscú.

### PREPARACION DE UN ULTIMATUM DEMOCRATICO?

"The Times" escribe que "cuando haya terminado la elaboración de la alianza con la URSS, las naciones del bloque democrático deberán formular los términos sobre los cuales deberá negociarse un acuerdo entre ellos".

Agrega dicho periódico que los países europeos deberán ponerse de acuerdo, o bien hacer uso de las armas, "porque la actual guerra sin cañones no puede continuar indefinidamente".

El mencionado periódico termina diciendo:

"Las legítimas aspiraciones coloniales deben y pueden ser satisfechas, aunque sin que se produzca ninguna transferencia de la soberanía sobre territorios coloniales".

## Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 21 de agosto de 1939. A. de la V.

Jefe de día: Teniente Coronel de Artillería don Felipe Nadal Guasp.

Imaginería: Teniente Coronel de id. don Emilio Nadal Guasp.

Visita Hospital: 10<sup>o</sup> Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Comandante Jefe de E. M. Acctal.—Benigno Cabrero.

SECRETARIA DE JUSTICIA.—CONSEJO DE GUERRA.

1.º A las 10 horas 30 minutos del día 23 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA N.º 381 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel Fuenmayor Bisellach, contra PEDRO CORNES VIDAL, por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º A las 11 horas 30 minutos del día 23 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA N.º 309 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabet, contra JOSE ARBONA MAGNO, por un delito de adhesión a la rebelión.

3.º A las 17'30 horas del próximo día 23 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra de Oficiales Generales que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA N.º 650 del actual, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don Victor Enseñat Martínez, contra el Comandante de Artillería D. FLORENCIO AGUINADA BARONA, por un supuesto delito de auxilio a la rebelión.

4.º A las 18'30 horas del próximo miércoles día 23 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA N.º 1069 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez, don Ricardo Nouvilas Ruiz, contra el Alférez provisional de Infantería D. PLACIDO ASENSIO GALAVIZ por un delito contra el honor militar.

5.º A las 19'30 horas del día 23 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA N.º 637 del corriente año, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez Don Victor Enseñat Martínez con-

tra el Comandante de Infantería DON SANTIAGO ALBERTI CRESPO, por un supuesto delito de auxilio a la rebelión.

## Edicto

DON MIGUEL PONTE Y MANSO DE ZUÑIGA, GENERAL DE DIVISION, COMANDANTE GENERAL DE BALEARES.

HAGO SABER:

Que dispuesto por la Superioridad queden sin efecto los beneficios de encamiamiento por tercer hermano en Baleares, cuantos individuos se hallen en dicha situación, cesarán en dicho beneficio y se presentarán a la Caja de Recauda de esta Capital en el término de CUARENTA Y OCHO HORAS para que tengan su residencia en esta Capital, dentro de SETENTA Y DOS días que tengan en pueblos de esta isla, a partir de la publicación de este edicto.

Igual norma se seguirá para los que se encuentren en las islas de Mallorca e Ibiza cuya fecha de presentación a la respectiva Caja de Recauda dictarán los oportunos Comandantes Militares.

Esta obligación alcanza a cuantos individuos residentes en estas islas se hallen en dicho caso aun que posean canas Cajas Recauda de la Península o Canarias, no tengan concedido los beneficios de prórroga de 1.ª clase o prorrogación a reemplazo desmovilizado. Dado en Palma de Mallorca a las once horas del día veinte de agosto de mil novecientos treinta y nueve.—Año de la Victoria.

MIGUEL PONTE

## EXTRAVIADO

domingo 20 una libreta con dinero, cédulas, recibos y fotos. Es de un obrador. Gratificaré desvolución. Sol. 30.

## APRENDA A LEER

y escribir. Clases particulares para párvulos y especiales para adultos a horas convenientes. Pont y Vich, 10. 2.º-1.ª

## Tienda de Comestibles

bien situada, con buena clientela, vende. Razón: P. Sta. Eulalia, 10.

## SE ALQUILA

Despacho, Sala para corte y 1 carpintero. Informes: P. Cort 9-2-9 (pob. mañana).

## POR AUSENTARME

Vendo, Radio todas ondas gramofono portátil 60 discos; bote (pastera) por 110; máquina Singer secreta. Razón: P. Sta. Eulalia, 10.

## VENDO DORMITORIO

y hornillo gas esmaltado. Calle Ced, 39-3-2. De 10 a 12 y de 2 a 4.

## COMPRARIA

Finca unas dos cuarteradas con arboleda alrededores de Palma. Informes: Plaza de Cort, núm. 2.

## OCASION

Vendo dormitorio en buen estado Cama Matrimonio. Ropero luna cuerpo Tocador, mesita de noche y ropero. Informes: Calle del Sindicat, 52, (Palma).

## VENDO CHALET

Barato a 2 Km. de Palma. Informes: Luis Martí 15.

## SE VENDE CASA

con 500 m. de tierra. Verla y tratar. Calle E núm. 4 Rafal.

# Noticiario al día

## La cosecha de España

Burgos.—Según una nota facilitada por el Ministerio de Agricultura la producción de patatas, lentejas y garbanos en el año actual será suficiente para las necesidades nacionales no habiendo necesidad de importar dichos productos del extranjero.

La producción de las lentejas es de 129.350 quintales Métricos.

La producción de garbanos es de un millón seis cientos cuarenta y un mil cuatrocientos ochenta y cuatro Qm.

La producción de patatas aunque no se podrá apreciar la cosecha de este año será muy fructífera pues se han sembrado ya 179.499 Ha.

## Ante la tumba de Pío X

Caxtrelo-Andolfo.—Los peregrinos venecianos que han llegado a esta ciudad en peregrinación con motivo del 25 aniversario de la muerte de Pío X han orado ante la tumba de Pío X.

Después fueron recibidos por el Papa Pío XII el cual les hizo una breve conferencia en la cual exaltó la memoria de su antecesor Pío X. Después hizo votos para la Paz mundial.

Terminado el parlamento S. S. el Papa dió la bendición a los peregrinos de Venecia.

## Créditos para Ceylan

Londres.—Los créditos destinados a la defensa de Caylan se elevarán a 400.000 libras esterlinas. Esta cantidad es superior en 81.000 libras esterlinas a la del año último. Se proyecta modernizar el armamento de la isla a fin de que pueda defenderse en cualquier agresión armada.

## Ante la Virgen de Begoña

Bilbao.—Los requetés del Tercio de Voluntarios de Vizcaya se han reunido con sus familias en número de más de 2.000 personas bajo la presidencia del Alcalde de Bilbao señor Oriol, a los pies de la Virgen de Begoña para darle gracias por la Victoria y rezar por los caídos.

Todos los concurrentes se acercaron a la Sagrada Mesa, comulgando con gran devoción.

## En los Balkanes

Londres.—El enviado especial del "New Chronicle" que hace algunos días celebró una entrevista con el jefe del partido croata ha celebrado hoy otra entrevista con el jefe del gobierno Yugoslavo. Este le ha dicho que el acuerdo serbio-croata tiene vital interés no solo para Yugoslavia sino para todos los paises de los Países Balcánicos.

Este acuerdo será firmado en breve.

Ya se han fijado las bases para dicho acuerdo que serán aceptadas inmediatamente. Este acuerdo es muy satisfactorio para los Croatas ya que reforzará grandemente la unidad del estado Yugoslavo.

Se dice que el acuerdo será firmado en la próxima semana y luego se constituirá un nuevo gobierno.

## Cinco mil millones de francos costaría el tunel bajo la Mancha

Londres.—El xdirector de Comunicaciones del Estado, señor Noel Dautry, publica en "Spectator" un artículo favorable a la realización del túnel bajo el canal de la Mancha. Estima el autor del citado artículo que los gastos necesarios para realizar el proyecto llegarían a los 5.000 millones de francos, menos que lo que costarían tres buques de línea.

Las ventajas estratégicas que procuraría un túnel que uniese la Gran Bretaña al continente europeo, serían importantísimas. A este respecto recuerda el señor Dautry que el generalísimo Foch declaró que la existencia del túnel bajo la Mancha haría la guerra imposible en Europa occidental.

El túnel, en el caso de un conflicto armado, permitiría a Inglaterra usar de los puertos franceses del Atlántico, evitándole hacer convergir sus unidades mercantes hacia sus puertos amenazados por bombardeos de toda clase.

## NECESITO NODRIZA

Informará: Margarita Pericás, Sol 12 Palma. (2594)

# La cuestión de Danzig

## Forster insiste en sus afirmaciones

Danzig.—Forster habló ayer al medio día. Ante el partido y la población en masa ha manifestado que las actuales fronteras no pueden perderse y que por lo tanto el problema debe ser resuelto aunque sea a costa de grandes sacrificios.

La vuelta al Reich—ha dicho Forster—es inminente. Los danziguenses están preparados; el partido, los soldados danziguenses y la población, han constituido un bloque. La actitud de la población de Danzig resulta magnífica; hombres y mujeres tie-

nene plena confianza en el futuro y todos creen en la Provincia. Danzig será alemán y los danziguenses no perderán su confianza en los momentos decisivos.

## El abastecimiento

Varsovia.—El gobierno de Varsovia y las autoridades de la Ciudad Libre, han renovado por un periodo de tres meses, el acuerdo trimestral que regula el abastecimiento de productos alimenticios de la población.

En los medios competentes se hace observar que este acuerdo es normal y que no encierra ninguna significación de orden político.

## Vías Urinarias

Blenorragia: Curación rápida, "definitiva", cura pre-matrimonial. A. ALOMAR. Especialista en Enfermedades Sexuales. Lorenzo Vicens, 3. (Travesía J. A. Clavé). Salones separados. Tel. 2664

# AVISO

Para dar las vacaciones de verano a los empleados la FOTOGRAFIA AMER de ERNESTO GUARDIA permanecerá cerrada desde el día 20 hasta el 29 (inclusive) del actual.

Saludo a Franco:

¡ARRIBA ESPAÑA!

# Usted no es usted

Su sueño tranquilo, su alegría, sus excelentes digestiones le han transformado.

## LAXEN BUSTO

el Laxante incomparable hizo el milagro corrigiendo como por encanto su peligroso

# Estreñimiento pertinaz

"El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los Obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas".

## JUAN PUJOL

DIABETES—GANGRENA Agosto, consulta hasta las 12. calle La Paz, 12.

## SUPERSILK

Lo mejor para lavar ropa delicada. Pedidos: Teléfono 1216.

## VENDO

Coche cuna para niño, nuevo. Informes: Villalonga 72 Sta. Catalina. (2570)

## TRASPASO

bonito local con vitrinas y mostrador, renta mensual 50 ptas. C. Conquistador 14. Informes en la misma de 5 a 7. (2529)

## APRENDA FRANCES

en poquísimo tiempo, en su domicilio, sin esfuerzo. Escribir a THOMAS, P.ª Sta. Fe, 8.

## VENDO

Gran local propio para industria con abundancia de agua. Informes: Plaza S Francisco 1 bis, de 11 a 1.

## Reconstituyente eficaz VINO HEMATOGENO TRIAN

## VENDO

casa en Valldemosa por 5.000 pesetas. Informes: Carneceria, 18 (Valldemosa). (6001)

## PISO AMUEBLADO

Se alquila para familia reducida. Sta. Cruz, 46. (2583)

## COMPRARIA

Caldera vapor para taller de neumáticos. Informes: Aragón, 68. (2503)

## Baños Termales de San Juan de Campos

Habiendo solicitado varios señores tomar una tanda de baños, se anuncia que el 1.º del próximo septiembre se abrirá dicho Bañeario y el llamado Tercera Económica. Hay Teléfono Para informes de habitaciones, dirigirse en Palma a Miguel Homar, Bar LA PARRA, Plaza Mayor.

## COMPRARIA

Sierra sin fin de 60 centímetros diámetro. Informes: Casa Juncosa, San Nicolás 22. Tel. 1110. (2573)

## VIAJANTE

próximo a salir para Barcelona, aceptará muestrario y representación a comisión. Dirigirse: C. Jaime Ferrer núm. 5, hasta el martes próximo.

## VENDO

máquina coser bobina central 350 pesetas S. Miguel, 76. (2580)

## COMPRARIA

Finca de unas 25.000 ptas. en Palma. Informes: Julián Alvarez, 14-1.º (2569)

## RADIOTELEGRAFISTAS

Preparación completa Rayo, 28-2-2 — Santa Catalina

## VENDO

Gramola con alta voz potente propia para café. Informes: Héroes de Manacor 102.

## SE VENDE

Eje cepilla completa, motor pulir piedra artificial y estanterías despacho. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (7000)

## VENDO

Dormitorio, Comedor y Salón. Reina María Cristina, 57-1.º de 3 y media a 6 y media. (2560)

## VENDO

Comedor moderno completamente nuevo. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (2574)

## COMPRARIA

Ventiladores usados; pagaré bien. Jaime II, 58-1.º (2563)

LIRICO HOY Caravana de bellezas y Hombres en blanco MIRNA LOY-CLARK GRBLE

Informaciones

Furiosa tormenta de ayer

GRANDES DAÑOS, ESPECIALMENTE EN EL CAMPO pesadez observada desde hacia algunos días en la situación climatológica ocasionada por la volubilidad de las nubes, resolvió ayer con una fuerte tormenta a modo de ciclón, que causó graves de importancia en la isla.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante los días de ayer y hoy ha sido como sigue: ENTRADAS Procedente de Barcelona la motonave española, "Ciudad de Mahón", con pasaje, carga general y la correspondencia.

DESPACHADOS

Lo han sido: Para la Ciudad Condal el vapor correo "Rey Jaime I", con pasaje, carga y correspondencia.

TRAFICO

Los buques llegados hoy, procedentes de Barcelona, Alicante, Tarragona y otros puertos han traído importantes partidas de carga general entre la que figuraban hierros, conservas, tintas, papel, maquinaria y otros.

BUQUES ESPERADOS

Es esperado en el puerto procedente de puertos del norte, el vapor mercante español "Ayala Mendi", con carga general.

Del Gobierno Civil

Esta mañana han visitado al Excelentísimo Sr. Gobernador Civil el Alcalde de Palma Ilmo. Sr. D. Gabriel Riera y gestor señor Alabern.

En la Audiencia

Para el día 24 a las 11 horas, ha sido señalada la vista de la causa instruida por el Juzgado núm. 2, contra Miguel Jaume Font, como supuesto autor de un delito de asesinato frustrado y lesiones.

Incendio

La Benemérita del puesto de Artá da cuenta de que en el monte conocido por "Son Bayet" de aquel término, propiedad de D. Bernardo Nadal Massanet se produjo un incendio, que se propagó a otro monte conocido por "Recó" propiedad de don Luis Amorós.

EN VALLDEMOSA

La Benemérita de Valldemosa ha dado cuenta al Sr. Gobernador de los daños causados por la tormenta de ayer. Las calles de Real y Dragouera están insalvables.

Incendio

La Benemérita del puesto de Artá da cuenta de que en el monte conocido por "Son Bayet" de aquel término, propiedad de D. Bernardo Nadal Massanet se produjo un incendio, que se propagó a otro monte conocido por "Recó" propiedad de don Luis Amorós.

Detencion de un penado

La Benemérita del puesto de El Terreno, ha dado cuenta de haber procedido a la detención del conocido maleante Miguel Roig Roig, natural de S. Mateo (Ibiza).

La detención tuvo lugar en el huerto "Motor de'n March" de la Porrassa. Miguel Roig Roig, cuando estalló el Movimiento sufría condena en el penal de S. Miguel de los Reyes y fué puesto en libertad por los rojos, faltándole aun algunos años para extinguir su condena.

Servicios de la Guardia civil CAZADORES FURTIVOS

La Benemérita de Alaró, recibió la denuncia del colono de Son Intem, Antonio Company el cual manifestó que había sido insultado de palabra por los cazadores Pedro Fullana y Lorenzo Guasp que cazaban en aquella finca.

Hechas averiguaciones e interrogados dichos cazadores, dijeron era verdad que estuvieron cazando en Son Intem pero que no insultaron a nadie.

Les fueron intervenidas las escopetas.

POR PRECIO ABUSIVO

Ha sido denunciado a la Junta de Abastos Juan Garriga Pascual, por venta de licor a precio abusivo y no tener expuesto el cartel anunciador de precios.

Sucesos y desgracias

ROBO A la vendedora de hortalizas Antonia Cerdá, le fué sustraída una cartera de olivo que contenía 150 pesetas en billetes del Banco de España.

MORDEDURA El vecino de esta capital Lorenzo Fiol Sastre fué mordido por un perro en la calle de Mariano Canals. Fué asistido en la Casa de Socorro de heridas leves.

Delegacion de Abastecimientos y Transportes

Se pone en conocimiento de los productores y abastecedores de carne de cerda que queda prohibida la matanza de tal clase de ganado, autorizándose solamente ésta, cuando la conveniencia, por razón de su estancia en zona infectada, así lo aconseje a juicio del señor veterinario municipal.

Los señores Alcaldes, Delegados locales de Abastecimientos serán los responsables de que tal orden se cumpla y no permitirán el sacrificio de ningún animal si no es con las condiciones indicadas.

Los cerdos que se sacrificarán tendrán que ser adquiridos y luego vendidos al público a los precios indicados para los animales en vivo y carnes del mismo, en el B. O. de la provincia núm. 11198 de 8 de septiembre de 1938.

Palma de Mallorca 19 de Agosto 1939.—A. V.—El Delegado, Ramón Márquez Viso.

Queda absolutamente prohibido el uso de la leche condensada para las industrias de panadería, pastelería, fabricación de helados y otra cualquiera que usara de este producto.

Palma de Mallorca 19 de Agosto 1939. A. V.—El Delegado, Ramón Márquez.

LA CONQUISTA DE LOS MARES

por H. VAN LOON 18 pesetas De venta en la Librería José Tous

HERMANOS ALOMAR

Blenorragia, curación radical. Urinarias, impotencia, sífilis y enfermedades de la piel. Avda. Alejandro Rossello, 117.

CAFE BORN

HOY Y TODOS LOS DIAS DE 10 A 12 NOCHE

Grandes conciertos en su AMPLIA TERRAZA Amenizados por el «Quinteto Born» integrado por los eminentes y aplaudidos profesores siguientes:

PROGRAMA PARA HOY: 1.º Singpiel — Overture Paul Linke.

2.º Suit a Lore Long, Fay Bezil.

3.º Dúo de la Africana, A. Vives.

4.º Evocación Española, E. Lehuberg.

5.º L'Arlesienne, G. Bizet.

6.º Arlequinade, Sorbi.

7.º La boda de Luis Alonso, Giménez.

Notas del Carnet

DE VIAJE Después de pasar breve temporada al lado de sus familiares saldrá esta noche para Valencia doña Julia Correla viuda de Agustín.

\* Acompañado de su distinguida familia, ha regresado de Ibiza, nuestro amigo don Gabriel Quetglas.

\* Tiene decidido viaje para Ibiza, donde ha sido destinado el Alférez del Movimiento Naval, don José Colom.

\* En el avión correo, han salido esta mañana para Barcelona: don José Montagart; doña Mercedes Arbós; don Andrés Llambías; el Farmacéutico don Antonio Picó Fuster; doña Francisca Micás y don Enrich Cortés.

\* Para Vitoria ha salido también, por vía aérea don José Luis de Ribera.

\* A bordo del vapor correo "Rey Jaime I", ha llegado esta mañana a Palma el inteligente pintor, D. Eliseo Meiffre; don Pedro Medina y señora y don José Campins.

\* Han salido para Roma en avión, don Pedro Basterra, y doña María Vidal Palau.

\* Procedente de Italia llegaron a esta ciudad, doña Catalina, doña Delia y don Mario Zanelli y don Appugato Oro.

\* En el vapor "Fuerteventura", han llegado a Palma procedentes de Mahón doña Catalina y doña Micaela Rigo Vicens; doña Adela Ramón Ferré; doña María Luisa Carmona Fábregues; don Francisco Gayá Riera y don José María Vinet Grats.

\* Procedentes de Alicante llegaron a bordo del vapor "Rey Jaime II": Francisco Giménez Lambrea; don Luis Recasens Serrano y doña Asunción Montañó Brioso.

\* En la misma motonave "Ciudad de Mahón" llegaron procedentes de Barcelona: don Antonio Buades; don Carlos Garrido; el Conde de Torrensaura; don Miguel Nadal; don Nicasio Roca; don Joaquín Dael y don Juan Alcina.

\* El sábado a las seis de la tarde, llegaron a nuestra isla en avión: don Abelardo Díaz Carreño; don José Tapia López; don Francisco Malagarriga Fabra; don Ignacio Aparicio; doña María Francisca De-Juan y don Antonio Serra.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA SANTORAL. — Santos Hipólito y Sinfiriano, mártires.

CUARENTA HORAS.— Concluyen en la parroquial iglesia de San Miguel, en honor de la Asunción de la Virgen de María a los Cielos.

A las ocho, misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la tarde, actos de coro, Rosario, último ejercicio del Octavario de la Asunción, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA.— A Ntra. Sra. de la Cueva Santa, en Sta. Cruz.

Taurófilas

LA NOCTURNA DEL SABADO Un nuevo éxito—artístico y de público—constituyó la repatriación en nuestro circo taurino, de la banda "El Emplastre", el sábado por la noche.

La banda y su Director escucharon merecidas ovaciones.

La troupe "Charlot-Marino", "Martí-Tanque" y "Ramper II" con su feliz actuación, logró hacer pasar al público una velada deliciosa, escuchando aplausos a granel.

También fué muy del agrado del público el becerrista Curro Vidal

LA EXPEDITIVA

B. MIRALLES Soledad 29 y 31.—Teléfono 1426

La Relojería de Vda. J. Miró

San Miguel 119, comunica al público y clientes que se ha trasladado a la misma calle San Miguel 129.

MAJORICA HOTEL

La mejor situación. Grandes terrazas. Baños. Pensión completa desde 12 pesetas. Precios especiales para familias. Teléfono 1185.

"Tanguerito" que sustituyó a José Tadeo, que estaba anunciado, y a cuyo cargo corrió la parte seria del programa taurino.

Tanto con la capa como con la muleta mostró repertorio y acuso estilo. Hay pasta. Se comportó valientemente en todas las suertes. Matando estufo superior. Acabó con su primero de media estufo y tumbó a su segundo de media y una hasta la empuñadura. Cortó la oreja del primero y en ambos dió la vuelta al ruedo.

Deportivas Natación

AYER EN LA CIUDAD JARDIN Otro festival de natación tuvo lugar ayer tarde en la piscina de la Ciudad Jardín, organizado por el C. N. Mallorca en competición con el SEU. disputándose una magnífica copa obsequio del "sportman" Sr. Mestres, copa que se adjudicó el SEU.

Tres años de ausencia total de los "campos" de natación, ha estado Pablo Riera y ayer, sin que nuestros ojos pudieran dar crédito a ello, Pablo Riera tomó parte en una carrera de 3 x 100, nadando brazas, siendo coronada su actuación con una ensordecedora ovación, ya que estuvo mejor que en los tiempos aquellos que podía presumir.

José Luis Riera, su actuación, correspondió a su "clase" y nos dió motivo a que ciertas pruebas tuvieran un marcado interés.

Nos referimos a la actuación de Mezquida del C. N. Mallorca, que frente a José Luis Riera fué algo enorme. Se nos decía que estaba bien, pero no creíamos que estuviera así como demostró especialmente en la prueba de 5 x 33, que fué un verdadero sprint lleno de nervio y "vuelo".

De los infantiles hemos de señalar el "desgarbado" modo de Aragón el cual no se dejó ganar como le sucedió ayer al gran pequeño "Gilberto", 100 m. libres.

El primer viraje lo toma Riera que va seguido de Mut y de Mezquida. En la segunda piscina Mezquida pasa a Mut y toma Riera y Mezquida el segundo viraje casi a un tiempo y así siguen colocados en la última piscina.

Riera —S.— 1 m. 9 s. Mezquida —M.— 1 m. 14 s. 1/5. Mut —M.— 1 m. 16. Mir —S.—

Estos fueron los resultados técnicos que se dieron al público, resultado que fué acogido con una pita y ruidosas protestas, pues el cronometrador del primero —o cronómetros— no funcionaron bien, pues la diferencia de 5 s. 1/5 no podía existir entre José L. Riera y Mezquida.

Si el tiempo de Riera fué real, Mezquida le corresponde el tiempo de 1 m. 11 s. 2/5 que un cronómetro público señaló.

200 m. brazas A la salida se destacan Bosch y Colom con ligera ventaja del primero Capó que va un poco rezagado pasa a Colom aumentando la ventaja Bosch y así van en el último largo.

Bosch —M.— 3 m. 28 s. Capó —M.— 3 m. 37 s. 2/5. Colom —S.— 3 m. 40 s. 4/5. 100 m. espalda

Jaime Perera ayer rebajó en 3 s. 1/5 el tiempo logrado en su última actuación que fué el pasado 16, cosa que también logró Campuzano. Ambos fueron los que lucharon en principio. Hay un codo a codo corto entre Pujadas y Campuzano para clasificarse:

Perera —S.— 1 m. 30 s. 1/5. Más —M.— 1 m. 34 s. 4/5. Pujadas —S.— 1 m. 40 s. Campuzano —M.— 1 m. 42 s. 66 brazas infantil

Esta prueba fué un verdadero codo a codo y a los 10 m. finales se destacó Bover. Ambos estuvieron bien.

Bover —M.— 1 m. 7 s. Gual —M.— 1 m. 7 s. 3/5. 66 libras infantil

El triunfo neto fué para Aragón que ha de cuidar un poco los brazos y ganará velocidad.

Aragón —M.— 48 s. 3/5. Juliá —M.— 56 s. 1/5. Ducronan —M.— 57 s. 3 x 100 estilos

Mezquida, P. Riera y J. L. Riera fueron los héroes.

En espalda se notó cansancio en Más logrando ventaja el SEU, no pudiendo conquistar el terreno en su totalidad Bosch que luchó de firme con P. Riera.

José L. Riera y Mezquida zambaron de lo lindo pero venció el SEU.— Perera P. y J. L. Riera — 4 m. 20 s. 2/5 Mallorca.— Má, Bosch y Mezquida 4 m. 25 s. 4/5

Habiéndose restablecido los servicios de Paquetes Postales y Paquetes muestras, de 5 kgs. y 1 kg., respectivamente, se remiten a particulares, Comerciantes, Campos de Concentración etc.

La Relojería de Vda. J. Miró

San Miguel 119, comunica al público y clientes que se ha trasladado a la misma calle San Miguel 129.

MAJORICA HOTEL

La mejor situación. Grandes terrazas. Baños. Pensión completa desde 12 pesetas. Precios especiales para familias. Teléfono 1185.

5 x 33 relevos Forman los equipos por el Mallorca: Aragón, Vicens, Beltrán, Mut y Mezquida y por el SEU: Motagues, Rami rez, Riera, Mir y Caoba.

Resultado "público" de la carrera EX-QUO. Resultado técnico, decalificación de los dos equipos.

El éxito fué para Mezquida "éxito rotundo", pues fué su actuación algo que el público se entusiasmó, abandonando asientos para seguir mejor el "clargo".

Después de algunos saltos estupendos se jugó el polo siendo lo mejor la repatriación del veterano José L. Peña. Ganó el SEU. por 3 a 2.—El Lic. AZULEJO.

Ciclismo LA VUELTA A MALLORCA

En la Peña Nicolau, se trabaja activamente en la preparación de la Vuelta Ciclista a Mallorca.

Reina gran entusiasmo y por las noticias que se tienen se verá concurridísima habiendo prometido su asistencia corredores de la península, cuyos nombres por ahora no se han hecho público.

Es digna de aliento la empresa que se ha tomado por su cuenta la Peña Nicolau que marca un nuevo jalón en la historia de la Peña y del ciclismo mallorquín.

GACETILLAS

HALLAZGO DE UNA CARTERA El sábado por la noche en la plaza de Toros, uno de los muchachos que expendían refrescos, halló una cartera de dinero. La entregó al congeionario del café y refrescos de la Plaza don Bartolomé Crespi, el cual la ha entregado a la propiedad del Coliseo Balear, pudiendo ser recogida por su dueño en la Librería Tous.

VEA HOY EN PRINCIPAL

EL INTERESANTE REPORTAJE COMPLETO DEL VIAJE POR TODA ESPAÑA DEL CONDE CIANO

En el mismo programa: ANNABELLA — GUSTAN FROHLICH

RAYO DE SOL JUAN GARCIA

CORRE MULILLA

Todo en español

PROXIMO JUEVES 39 ESCALONES CHU - CHIN - CHOW.

PROXIMO ESTRENO EN PALMA EL BARBERO DE SEVILLA

TEATRO BALEAR

MIERCOLES A LAS 3 TRES GRANDES PELICULAS EL ESPIA FLOTA CELESTE CACHORRO DE MAR

VENDO CITROEN Tracción delantera, buen estado. Tel. núm. 6 Alcudia. (2596)

VENDO FIAT 6 H.P., 2 plazas, a toda prueba. Informes: Garage Vidal. (2595)

# El momento internacional

## Los gobiernos inglés y francés son convocados a reunión.—Ultimas noticias de la situación en Extremo-Oriente.—Las conversaciones a punto de romperse

### La reorganización del Ministerio de Marina

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" de ayer publica una ley de la Jefatura del Estado, reorganizando el Ministerio de Marina.

El cuadro orgánico de dicho Ministerio tendrá, gracias a la nueva Ley, una gran flexibilidad en la Administración y hará en extremo eficiente la dirección técnica y militar de la Marina.

Los preceptos de la nueva Ley se basan en los criterios establecidos por la Revolución Nacional, y lleva al Ministerio de Marina la aportación de los organismos navales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En la Marina, habrá una Secretaría General para las relaciones con los Ministerios civiles; y una sección política a cargo del Partido.

Como parte integrante del Estado Mayor Naval, se creará una Jefatura de Instrucción que dirigirá el militar de todos los Cuerpos de la Armada.

En la parte dispositiva de la nueva Ley se dispone la creación, como organismos centrales del Ministerio, del Estado Mayor de la Armada, la Jefatura de Servicios, la Secretaría General y Jurisdicción, la Sección Política, la Secretaría del Ministerio.

Como organismos asesores se crean: el Consejo Superior de la Armada y la Junta de Clasificación.

Al Estado Mayor de la Armada corresponden, entre otras, las siguientes obligaciones: la organización de Arsenales, Bases Navales, puertos y costas; los servicios del Estado Mayor de Transmisiones, hidrográfico, meteorológico, histórico, de transportes, de información y de propaganda técnica; la organización de la Escuela de Guerra Naval.

El Jefe de Estado Mayor de la Armada, será considerado para todos efectos, como Almirante más antiguo de la Armada.

El Jefe de la Sección de Organización será de la categoría de Contralmirante y desempeñará el cargo de segundo jefe.

En ausencia del Ministro de Marina, corresponderán al Jefe de Estado Mayor de la Armada las funciones de aquél.

A la Jefatura de los Servicios, le corresponde controlar los servicios de Personal, de Infantería de Marina, de Máquinas, de Construcción Naval, de Armas Navales, de Intendencia, de Sanidad.

Los servicios de Construcción Naval, Intendencia, Sanidad y la Jefatura de Instrucción, estarán dotados de contabilidad propia, dentro de la general.

En el organismo de Secretaría General y Jurisdicción radicará el mando militar del Personal y Servicios, con la Ayudantía Mayor, Biblioteca Central y Museo Naval. También serán atribuciones de la Secretaría General la redacción de presupuestos, ordenación de pagos, contabilidad general e intervención.

El cargo de Almirante Secretario General será desempeñado por un Vicealmirante.

La Sección Política tendrá por objeto interesar al Partido único en los grandes problemas de la defensa naval. También tendrá a su cargo la propaganda del Ministerio y la educación naval de las juventudes.

Las Inspecciones Generales de los Cuerpos de la Armada dependerán directamente del Ministro, y desempeñarán las funciones que éste les encomiende.

Por el Ministerio de Marina se dictarán los Reglamentos correspondientes para el desarrollo de esta Ley.

En una disposición final se derogarán todos los preceptos que se opongan a lo que se establece en la nueva Ley.

### Se reúne el Gobierno inglés

Londres. — Para mañana martes se ha convocado una reunión del gabinete Chamberlain, a la que asistirá el primer ministro que regresará exprofeso de Escocia donde se encuentra disfrutando de las vacaciones.

Se concede gran importancia a este consejo en el que no hay lugar a dudas que se tratará del problema de Danzig y de la ayuda que se debe prestar a Polonia si esa nación es atacada.

Esto no quiere decir que el gobierno británico deje de hacer cuanto esté a su alcance para evitar un conflicto armado y llegar a un acuerdo pacífico, para lo cual se esforzará en crear una atmósfera libre de amenazas y violencias.

### Pura invención

Berlín. — Se ha dado una nota oficial calificando como pura invención que carece en absoluto de todo fundamento, la noticia que recogieron los periódicos extranjeros de que el embajador de Italia en Berlín ha sido recibido por el Canciller Hitler y que le ha entregado una carta del Duce. La nota dice que todo esto es "una completa invención de la fantasía periodística".

### Roosevelt regresa a Casa Blanca

Washington. — El Presidente Roosevelt, que como es sabido estaba realizando un crucero ha cambiado el itinerario que pensaba seguir, para dirigirse al puerto más cercano a Washington, a fin de regresar a la Casa Blanca.

Se afirma que esto obedece a las últimas noticias que el Presidente Roosevelt ha recibido acerca de la situación europea, diciendo los periódicos que Roosevelt prepara un nuevo llamamiento a Europa. La situación de gravedad en que se halla el problema europeo, aumenta ante la crisis por que atraviesa el conflicto anglo-japonés, en el cual se ve envuelta la nación americana.

### Los yanquis y la guerra

Washington. — El Subsecretario de Guerra Swanson ha manifestado en el congreso de combatientes veteranos, que estudiando sobre el tablero la situación internacional y moviendo las piezas de ajedrez en la forma en que se halla planteado el desafío, los Estados Unidos no pueden desentenderse y se hallan mezclados en el conflicto que se produce.

## La situación en el Extremo Oriente

### EL JAPON Y EL EJE

Tokio. — Mañana por la tarde se celebrará una reunión del consejo de ministros para decidir la política del Japón en relación con las potencias del Eje.

El portavoz del Ministerio de Estado ha manifestado a los periodistas, que no se han roto las negociaciones anglo-japonesas no obstante las noticias que seutilizan como oficiales.

En mis afirmaciones anteriores—ha manifestado—en todas las notas del gobierno y en las comunicaciones del de Londres, no se ha dicho una sola palabra acerca de esta afirmación que dan categóricamente los periódicos. Lo único que pasa, ha sido que el Japón considera anticuado el tratado de las Nueve Potencias y es posible que determine su renovación.

### ANTE HONG-KONG

Hong-Kong. — A pesar de los numerosos rumores de haberse iniciado el bloqueo de Hong-Kong, puede afirmarse que hasta ahora no se ha intentado nada en este sentido. Esto no quiere decir que se excluya la posibilidad de este hecho, pero en los momentos actuales no hay tal bloqueo. Ayer se reunieron los oficiales británicos y los japoneses, para determinar claramente la demarcación de Hong-Kong y los territorios fronterizos, con el fin de evitar toda clase de incidentes.

### EN TIEN TSIN

Tien Tsin. — Debido a la ruptura de un dique se ha inundado esta localidad, cortándose el abastecimiento de electricidad y agua a la concesión

ca, por lo cual invita a la sagrada unión de todos los partidos, para sostener el vasto programa de rearme que está preparado.

### La prensa francesa

París. — Ante la gravedad de los acontecimientos internacionales, los periódicos de hoy publican separadamente la noticia que parece una copia del Ministerio de Estado, de que Francia e Inglaterra, llenas de confianza en su fuerza y en la justicia de su política miran los acontecimientos con plena calma y los esperan tranquilas, porque han tomado ya todas las disposiciones para hacerles frente.

"Le Petit Parisien", órgano de Dardier, insiste en esta expresión de "calma y determinación" añadiendo: que las dos naciones no comprarán la paz al precio de concesiones que redundan en perjuicio de su dignidad y de su prestigio.

### Ruptura de negociaciones anglo-japonesas

París. — Ante los comunicados oficiales de Inglaterra y el Japón acerca de la situación en Extremo Oriente, se afirma en los centros políticos y diplomáticos parisienses que puede darse, por segura e inevitable la ruptura de las negociaciones anglo-japonesas en Tokio, preguntándose si ello ha de influir en la situación europea, cosa que es imposible negar ante la gravedad de los acontecimientos en Extremo Oriente, que tan estrechamente ligados están a los de Europa, por la unión de las relaciones internacionales, tan complejas en los días presentes, que no permiten separar de un problema a las partes distintas del globo.

Teniendo en cuenta que el problema actual es general, se comprende sin temor a dudas, que tan pronto estalle la guerra, ya en Asia, ya en Europa, la repercusión en una y otra parte del mundo será inmediata. La gravedad del momento es, pues, indiscutible, mientras la atmósfera reinante no cese en su pesadéz.

### La crisis europea

Tokio. — El periódico "Assai" que tiene un carácter oficioso, escribe hoy respecto de la crisis europea, que ha llegado a un punto tan grave la situación que no cabe ya pensar en la colateral oración de ninguna cooperación que pueda dar solución pacífica al conflicto planteado. Los destinos de Europa se van a jugar dentro de muy pocos días, dice el periódico.

## Convenio comercial germano-ruso

### El acuerdo

Berlín. — Los periódicos comentan hoy la conclusión de un acuerdo comercial germano-ruso, diciendo que se ha hecho en armonía con los principios de la política económica alemana que tienden a establecer la cooperación industrial y comercial entre el Reich y aquellos países que se hallan dispuestos al intercambio de productos.

En cuanto al comercio exterior de Alemania y de Rusia reconocen los periódicos que vienen acentuándose desde hace algún tiempo tendencias desfavorables en el cambio de productos entre los dos países. Para terminar esta tendencia desfavorable se ha concluido este convenio, que pondrá a la industria alemana en condiciones de poder adquirir un número de materias primas de los soviets.

### Sorpresa en París y Londres

París. — Los órganos oficiales del gobierno comentan la firma del acuerdo comercial germano-soviético, diciendo que la actitud de Moscú suscitado en París y Londres una sorpresa porque se considera importante que la URSS acepte créditos comerciales de parte de Alemania en el momento en que los representantes de los estados mayores de Francia, Gran Bretaña y los Soviets intentan ponerse de acuerdo en un pacto militar dirigido contra Alemania. Esto hace que en Francia se tengan malos fe en la buena voluntad de Rusia y que sea mayor el escepticismo acerca del resultado favorable del pacto anglo-franco-soviético. Dicen los periódicos que mientras en Moscú se suspenden las negociaciones políticas y militares, no encuentra el Kremlin inconveniente en acelerar un acuerdo con Alemania.

tuación de los últimos problemas planteados en Extremo Oriente. Después conferenció el jefe del gobierno con el depositario del sello privado del emperador. Se sabe que le informó de la decisión que ha de tomar el gobierno en la cuestión anglo-japonesa y en los asuntos europeos.

### PROSIGUE LA OFENSIVA JAPONESA

Hong-Kong. — En la noche del sábado y domingo, desembarcaron nuevas fuerzas japonesas, consistentes en cinco batallones de infantería y 300 hombres de caballería, que inmediatamente se dirigieron hacia Ching Kung empezando esta misma mañana las operaciones con objeto de acor donar la frontera. Además 15 transportes militares y buques de guerra desembarcaron ayer domingo diversos contingentes de tropas niponas en la bahía de Byas, dividiéndose en dos columnas que se adentraron hacia el oeste en dirección al ferrocarril que va a Canton una columna, y la otra hacia el este para llegar a Lu-Chong, importante ciudad tomada por los japoneses en el último año, pero que fué evacuada y de la que se poseionaron las guerrillas chinas.

### Estonia, neutral a toda costa

Riga. — Con motivo de la celebración de la fiesta nacional, el presidente del Consejo pronunció en Haapsalu un discurso sobre la política exterior declarando, entre otras cosas, que Estonia es neutral, y que no se siente empujada por eventuales pactos que firmen algunas potencias sin su consentimiento.

«Extraña a toda agrupación de potencias—continuó el orador—, Estonia sigue con calma la evolución de los acontecimientos europeos, sin dejarse arrastrar por la psicosis de guerra, y dispuesta, de todas maneras, a hacer frente con las armas, a cualquier agresor.»

### Mesa Revuelta

(DE RADIO DAVENTRY) Hoy se cumple el vigésimo quinto aniversario de la muerte del Papa Pío X. Un comunicado de Roma dice que están muy adelantados los trabajos para su canonización que tendrá lugar en breve.

La conferencia de la Unión parlamentaria internacional en Oslo aprobó hoy un acuerdo pidiendo que se solucionen por medios pacíficos las cuestiones internacionales en un ambiente de justicia y buena voluntad. El texto del acuerdo ha sido enviado al Canciller Hitler y al Gobierno Ruso así como los 42 gobiernos representados en la Unión.

En Holanda se ha extendido el período de permanencia en filas de los reclutas de los reemplazos 1939. No se menciona aún el tiempo determinado.

El Ministro de relaciones exteriores de Hungría Conde Zaky ha salido esta mañana de Roma en avión después de la entrevista que celebró ano che con el Sr. Mussolini y el Conde Ciano.

## "Circuito del Norte"

### La jornada de hoy

Burgos. — Unos momentos antes de las 2:30 se ha celebrado la segunda parte del gran "Circuito del Norte" organizado por "Hierros" de Bilbao.

La llegada, que se había establecido en la carretera de Santander, se hallaba concurrenciada de público y se había levantado una gran tribuna especial para las autoridades y camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, portadoras de un magnífico ramo de flores destinado al vencedor.

Ha habido un considerable retraso sobre el horario previsto, debido en parte a la salida de Santander que se ha verificado más tarde de lo señalado. La organización del orden estaba encomendada al Cuerpo de Seguridad y Guardia Municipal, y en todo momento fué perfecto.

Comienzan a llegar los primeros coches de los periódicos que acompañan a los corredores en el circuito. La animación entre el público es extraordinaria.

La primera noticia del desarrollo de la carrera que llega, es el magnífico papel desempeñado por Fermín Trueba. El público no oculta su entusiasmo, aplaudiendo al santanderino, que como se sabe es una de los favoritos del circuito.

La parte más interesante de la carrera, ha sido la del Puerto del Escudo, donde Fermín Trueba, magnífico de

forma se ha despegado de todos, llegando en primer lugar a la cima. Tras él iban, Ezquerria y Cañardo. Fermín Trueba, ya destacado, recorre sólo unos 40 kilómetros, pero Ezquerria y Cañardo organizan la caza, lográndole alcanzar y llegan los tres a la meta a un mismo tiempo.

La clasificación general sigue siendo prácticamente la misma. Goenaga debido a la lesión de ayer no ha destacado mucho en esta etapa.

El público ha aclamado entusiásticamente a los corredores que participan en esta prueba, la más importante de España en materia ciclista.

Debido a la premura en que ha debido ser hecho este comentario, nos vemos en la imposibilidad de dar más de talles respecto a los nombres y horas de llegada de los demás corredores.

### LOCAL

apropiado para Agencia Transportes se desea. Ofertas por escrito M. C. C. Centro de Anuncios. P. Sta. Eulalia, núm. 10. (2592)

### VENDO

Caballería y Carro en buen estado. Informes: San Rafael, 20. (2593)

**BORN** HOY

DOS GRANDES FILMS

# El azul del Cielo

por MARIA EGGERTA

# Almas de acero

por EILL CODI

contra



los canas

**RHUM QUINA MELIS**

Conservarán belleza y juventud, desapareciendo sus canas. Permite rasarse y aplicar la permanente. De venta en todas partes.

**VENDO CHALET**

con 80 árboles frutales, agua en abundancia y garage. Informes: C. D. número 25 (Rafal).

**VENDO**

Coche "DELAGE" lujo, en perfecto estado a toda prueba. Uetam, 60—teléfono, 1516.

**CHALET**

Se alquila amueblado con todas comodidades. Avenida Gran Coliseo. Informes: en el mismo de 6 a 8.

**VENDO**

una casa por 23.000 ptas., facilidades de pago, 4 dormitorios y garage. Informes: Calle 11 núm. 85 (Junto a Toros).

**AUTOMOVILISTAS**

Para Cristales Inastillables y Securit

A

**Cristalería Balear**

Av. Estanislao Figueras, 57 Frente Escuela Graduada